
Zápis ze setkání poskytovatelů a zástupců obcí v rámci projektu „Podpora sociálních služeb 

v Ústeckém kraji“

18.9.2014, Městský úřad města Šluknov

Přítomni na setkání:

Jana Krpešová,  projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Karel Kruška, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Lea Medková, projektový manažer, Krajský úřad Ústeckého kraje

Milan Otáhal, Kormidlo o.p.s.

Štěpánka Kecková, Oblastní charita Česká Kamenice

Hana Sokolová, město Šluknov

Eva Baboráková, město Šluknov

Marcela Postlerová, město Šluknov

Ilona Chrtová, Integrované centrum pro osoby se zdravotním postižením

Program  setkání:

Aktuální informace z realizace projektu „Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji“

Jana Krpešová, projektová manažerka individuálního projektu Ústeckého kraje, informovala přítomné 

o aktuálním dění a dalších plánovaných aktivitách v projektu. Zároveň pozvala přítomné na 

závěrečnou konferenci projektu, která se bude konat 5. 11. 2014 na Krajském úřadě Ústeckého kraje 

a bude se  věnovat službám azylových domů a nízkoprahových denních center a zabývat otázkou 

bezdomovectví.

Zhodnocení realizace sociálních služeb v rámci IP projektu kraje

Kormidlo o.p.s

Poskytovatel realizuje STD ve Šluknově. Díky realizaci služby v IP došlo k rozvoji služby a zvýšení 

využívanosti. Došlo k rozvoji šicí a keramické dílny. Díky probíhající transformaci pobytového zařízení 

v regionu navštěvují službu i klienti z širšího okolí. Počet zaměstnanců daný zakázkou umožňuje 

rozvoj služby a lepší individuální práci s klienty. Klienti i zaměstnanci jsou pak schopni čelit 

problémům při práci s větším počtem osob. Díky tomu, že je služba v menším městě, je snazší zapojit 

klienty do komunity (většinou se dobře znají). Klienti jsou např. zapojeni činností v loutkářském klubu 

nebo se starají o chod hodin na věži kostela.

Integrované centrum pro osoby se ZP

Také realizuje v projektu službu STD  a to v Dolní Poustevně. Bohužel zřizovatel organizace vnímá 

službu spíše jako okrajouvou činnost a k posílení pozice služby došlo pouze během zapojení do IP 

projektu.

V tomto období bylo do služby zakoupeno materiálové vybavení, které by jinak nebylo možné pořídit.



Díky 100%  finančnímu krytí  měli zaměstnanci více času na rozvoj i prezentaci služby, kdy došlo 

k rozvoji spolupráce s Českým Švýcarskem o.p.s. Ve službě proběhla také kontrola z Krajského úřadu 

Ústeckého kraje – odboru kontroly, která dopadla velmi dobře.

Oblastní charita Česká Kamenice

Organizace realizuje v rámci IP zakázku STD z cílovou skupinou duševně nemocní. Tato služba je 

v kraji jediná. Díky zajištěným finančním prostředkům se kvalitní personál může věnovat 

terapeutickým činnostem. Organizace se tedy bude snažit udržet stávající kapacitu služby. Obavy mají 

z 10% povinného spolufinancování služby, které vyžaduje financování z MPSV.

Město Šluknov

Při probíhající transformaci pobytových zařízení a vzniku nových komunitních služeb řeší město 

zásadní problém a to je nezajištění finančních prostředků na opatrovníky státem. Na obci zcela chybí 

funkce opatrovníka. Právě se vznikem  chráněných bydlení přibývají problémy s klienty.

Financování služeb v roce 2015

Jelikož podpora služeb poskytovaných v rámci individuálního projektu končí 31.12.2014 zabývali se 

přítomní otázkou financování služeb vracejících se do systému dotací.  Vedoucí projektu slečna 

Lejčková předala přítomným aktuální informace o financování služeb v roce 2015, kdy financování 

z MPSV přechází na jednotlivé kraje. Od 8.9.2014 je na stránkách kraje vyvěšena informace o zahájení 

dotačního řízení včetně podrobných informací a příslušné metodiky. Žádosti se budou podávat ve 

„staronové“ aplikaci OK systém. Školení k této aplikaci realizuje během října MPSV, který tuto aplikaci 

i spravuje. Informace o školeních jsou uvedeny na stránkách MPSV.

Metodika upravuje pravidla a podmínky pro poskytnutí, čerpání, kontrolu a finanční vyúčtování 

dotace.  Dále pak stanovuje postup hodnocení žádostí, stanovení optimální výše finanční podpory a 

následný postup při stanovení reálné výše podpory v kontextu alokace přidělené ze státního rozpočtu 

Ministerstvem práce a sociálních věcí na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace Ústeckému kraji. 

Schválení finanční dotace budou vypláceny ve dvou částkách ve výši 60% a 40%. Výplatní termín první 

splátky ve výší 60% je určen na 1. polovinu dubna, druhá splátka pobude vyplacena v červenci.

Schválená dotace bude poskytovateli poskytnuta na základě smlouvy a proto jsou v letošním roce 

k žádosti požadovány přílohy potřebné k uzavření smluvního vztahu. Hlídat číslo bankovního účtu! 

Administrace se pak velmi prodlužuje s přepracováním smlouvy. V případě, že má poskytovatel 

zřizovatele půjdou přidělené finanční prostředky přes něho.

Ústecký kraj využil pro první rok navrhovaný postup stanovený v Metodice MPSV a navrhovaných 

vzorců pro výpočet finanční podpory dle druhu služeb, zda se jedná o služby sociální prevence a 

poradenství nebo služby sociální péče, zohlednil též odlišnou formu poskytování sociální služby, tedy 

zda se jedná o služby poskytované ve formě ambulantní, terénní či pobytové. 

Schválená dotace bude mít charakter služby hospodářského zájmu a vyplacena bude formou 

vyrovnávací platby, proto se na ni bude pohlížet jako na státní dotaci. Kraj nebude poskytovat tuto 

dotaci v režimu de minimis.

Kraj bude pořádat školení k podávání žádostí a k výpočtu optimálního návrhu - pravděpodobně 

během probíhajícího dotačního řízení.



V případě, že by byl  začátek dotačního řízení posunut z důvodu problémům v OK systému, bude vždy 

i prodlouženo ukončení  řízení na minimální 30 denní časovou dotaci.

K tomuto tématu měli poskytovatelé několik připomínek:

V rámci metodiky je nejvyšší koeficient krácení u pobytových služeb, což je v rozporu se 

střednědobým plánem.

V rámci transformace občanských sdružení došlo ke změně právní formy na o.p.s, kde je potřeba 

od příjmů 1 mil. Kč zajistit audit organizace. Tento náklad však nesmí být hrazen ze státní dotace 

(až od 3 mil. Kč), což by vhodné snížit na 1 mil.

Jakým způsobem se budou nyní provádět  hlášení změn, např. při přefinancování služeb (převod 

finančních prostředků z jedné služby na druhou).

Tyto podněty a připomínky byly předány vedoucí oddělení odboru sociálních věcí k vypořádání či 

vysvětlení na školení poskytovatelů sociálních služeb, které se bude konat na krajském úřadě 

Ústeckého kraje dne 29.9.2014.

Závěr

Zástupci krajského úřadu poděkovali přítomným zástupcům poskytovatelů a zástupkyním obce za 

dosavadní spolupráci a předali jim jako poděkování sadu propagačních předmětů  individuálního 

projektu.




